

**În atenția abonaților la ziarul "BURSA"**  
Dacă sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



Scopul scuză mijloacele: interceptările contracrează terorismul **PAGINA 2**

Scandal între „Palate” cu Duță și CNAS **PAGINA 3**

Directorul RBS demisionează la cererea consiliului de administrație **PAGINA 16**

**Cițiți, în pagina 13, dividendele acordate de emitenții de pe BVB, pentru anul 2012.**

GRAM AUR = 149,8557 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6514 RON

EURO = 4,4830 RON

DOLAR = 3,3638 RON



CONFERINȚA

## FONDURILE Europene

EDIȚIA A V-A

Bugetul UE 2014-2020: Cum absorbim mai mult de **15%**?

# O conferință cât un congres



MINISTRUL EUGEN TEODOROVICI:

## “Eliminăm excesul de reglementare din accesarea fondurilor europene”

● Beneficiarii privați ar putea să nu mai fie obligați să organizeze licitații

**E**xcesul de reglementare este unul dintre factorii care au înfrânt puternic absorbția fondurilor europene, a declarat Eugén Teodorovici, ministrul Fondurilor Europene. Domnia sa a precizat: “De exemplu, am constatat că beneficiarii privați ai fondurilor sunt obligați să facă licitații, deși niciieri în procedurile Uniunii Europene nu este stipulat așa ceva. Uniunea Europeană impune orga-

nizarea licitațiilor doar pentru beneficiarii din sistemul public. Vreau să eliman această obligație pentru beneficiarii privați. Sper ca, în perioada imediat următoare, să primim răspunsul de la Comisia Europeană pe această temă și companiile private să poată derula mult mai repede proiectele”.  
Ministrul Teodorovici a subliniat că este optimist privind accelerarea absorbției fondurilor europene, în

urma măsurilor pe care le-a luat în acest an, precum simplificarea procedurilor birocratice din derularea proiectelor: “Sunt conștient că gradul actual de absorbție de 15% este foarte mic. Suntem pe ultimul loc în Europa. Dar Guvernul are voința politică să facă tot ce este necesar pentru creșterea gradului de absorbție. Până la finalul lunii iulie, vreau să rezolvăm toate restanțele de evaluare și implementare a proiectelor. Anul

acesta trebuie să trimitem facturi de peste 6 miliarde de euro ca să evităm riscul de dezagajare”.

Ministrul Fondurilor Europene a făcut totuși demersurile necesare pentru extinderea cu un an a perioadei de cheltuire a fondurilor și așteaptă răspunsul Comisiei Europene în acest sens.

ALINA TOMA VEREHA  
(continuare în pagina 4)

### Journal de criza

**Randamentul obligațiunilor Italiei, la cel mai ridicat nivel din ultimele trei luni**

Randamentul obligațiunilor de stat italiene a crescut în cadrul unei licitații desfășurate ieri, pe fondul semnelor că băncile centrale nu vor mai lansa noi stimulente economice.

Italia a plasat titluri de 3,4 miliarde de euro cu maturitatea în 2016, la un randament de 2,38% - cel mai ridicat din martie până în prezent. La licitația anterioară, din 13 mai, randamentul titlurilor similare vândute a fost de 1,92%. Investitorii au lansat o cerere de 1,34 miliarde de euro pentru aceste titluri pe trei ani.

Tot ieri, Trezoreria de la Roma a vândut obligațiuni de 1,5 miliarde de euro cu maturitatea în 2028, la un randament de 4,67%.

**Inflația din Polonia, la un nou minim**

Inflația din Polonia a încetinit în luna mai, consemnând un nou nivel minim al ultimilor șapte ani. Prețurile de consum din această țară au crescut cu 0,5% luna trecută, în ritm anual, conform Biroului de Statistică de la Varșovia. (V.R.)



**UE îndeamnă Marea Britanie să ancheteze posibila manipulare a cursului valutar**

**M**area Britanie ar trebui să ancheteze posibila manipulare a cursului de schimb valutar, după cum îndeamnă unii oficiali europeni după apariția, în presă, a unor informații potrivit cărora traderii au fixat timp de mai mult de un deceniu indicii de referință ai piețelor valutare.

“Marea Britanie trebuie să aștepte să-și infamplă”, a declarat europarlamentarul Sharon Bowles, președintele comisiei pentru economie și afaceri monetare, membru al partidului



Liberal Democrat din Marea Britanie. Domnia sa a adăugat: “Este supărător să primim din nou vești proaste. Este timpul să refacem reputația băncilor”. (V.R.)

(continuare în pagina 3)

**Astăzi începe, la Măgurele, construirea celui mai mare laser din lume**

Consortiul condus de grupul austriac Strabag, din care mai face parte companiile Zublin și Aedificia Carpați, va începe, astăzi, la Măgurele, construcția clădirii care va adăposti cel mai mare laser din lume. Inaugurarea lucrărilor va avea loc în prezența comisariatului european pentru Politici Regionale, Johannes Hahn. Lista personalităților prezente la eveniment îi va mai cuprinde, printre alții, pe Victor Ponta, premierul României, și Remus Pricopie, ministrul Educației Naționale. (VLAD PÎRVIU)

(continuare în pagina 6)

**Robert Rekkers: “Agricultura este, în mare parte, subcreditată”**

**O** mare parte a activității agricole este încă nefinanțată, consideră Robert Rekkers, directorul general al Agricover Credit IFN. “Sectorul nu este supracreditat, ci, dimpotrivă, există un potențial ridicat de creștere a finanțării care îi sunt acordate. De asemenea, nu vedem un val de credite neperformante, așa cum s-a întâmplat în trecut”, a declarat domnia sa. Băncile care se orientează că-

tre agricultură se orientează, cu precădere, către proiectele mari, precizează fostul director general al Băncii Transilvania.

“Și noi, la Agricover Credit, lucrăm cu mulți clienți care lucrează suprafețe de peste 1.000 hectare, însă, în timp, am dobândit know-how și reușim să găsim soluții și pentru cei care au suprafețe de doar 100 de hectare și, sperăm ca, pe viitor, să lucrăm și cu clienți cu



suprafețe și mai mici”, afirmă Robert Rekkers.

ALEXANDRU SĂRBU  
(continuare în pagina 15)

Cițiți, în pagina 15, “Agricover a împrumutat 15 milioane euro de la Banca pentru Comerț și Dezvoltare a Mării Negre”.

SCRISOAREA DE INTENȚIE CĂTRE FMI:

## Guvernul a ratat mai mult de jumătate din angajamentele cu FMI

**G**uvernul a ratat mai mult de jumătate dintre angajamentele asumate în negocierile cu FMI, inclusiv ținta arieratelor, dar solicită derogări din partea instituției financiare astfel încât Institutul Director, care se va reuni la 26 iunie, să accepte încheierea cu succes a acordului.

România a îndeplinit, conform scrisorii de intenție transmisă de Guvern către FMI în această săptămână, citată de Mediafax, înaintea de ultima evaluare a acordului în board-ul Fondului, doar două dintre cele cinci criterii de performanță cantitative și

tot două dintre cele cinci ținte indicative stabilite pentru finele lunii decembrie 2012, fiind ratat criteriul de performanță privind activele externe nete ale Băncii Naționale a României, cel privind soldul bugetului general consolidat și cel privind arieratele bugetului de stat.

Țintele indicative stabilite pentru cheltuielile primare ale bugetului general consolidat, arieratele autorităților locale și arieratele întreprinderilor de stat au fost de asemenea ratate.



Liviu Voinea: “Scrisoarea transmisă FMI se referă la misiunea din ianuarie”

Guvernul a transmis către FMI scrisoarea de intenție care urmează vizitei pe care delegația Fondului a făcut-o în țara noastră în luna ianuarie, ne-a declarat ministrul delegat pentru Buget, Liviu Voinea. Prolungirea menționată în textul documentului în cauză se referă la acordarea unui termen de trei luni pentru îndeplinirea criteriilor de intrare în Board a scrisorii, respectiv mutarea termenului de finalizare din martie în aprilie, ne-a precizat domnia sa, care a menționat că nu poate confirma dacă textul apărut în presă este cel al scrisorii transmise de Guvern FMI. Cele cinci criterii, denumite acțiuni prealabile, sunt derularea ofertei publice secundare pentru 15% din acțiunile Transgaz, selectarea consultantului pentru vânzarea pe BVB a 15% din titlurile Complexului Energetic Ottenia, obiective realizate, reducerea arieratelor autorităților locale la 300 milioane lei și a arieratelor autorităților centrale la 20 milioane lei, până la sfârșitul lui mai, obiective pentru care Guvernul va primi informații săptămânale viitoare, și selectarea câștigătorului licitației pentru pachetul majoritar la CFR Marfă, care se va finaliza pe 21 iunie, ne-a explicat Liviu Voinea. “Scrisoarea este completată pe măsură ce finalizăm obiectivele, cu cel puțin cinci zile înainte de data programată pentru intrarea în Board”, a mai subliniat ministrul.

(continuare în pagina 6)